



2021常州中吴文化艺术节开幕,将举办千余项文艺活动

在家门口欣赏“名角、名剧、名展”

中吴汇秀,华彩风流。6月2日晚,2021常州中吴文化艺术节在常州保利大剧院正式拉开帷幕。在接下来的7个月时间内,艺术节将开展5个板块56类千余项文艺活动,让市民群众在家门口就能欣赏到“名角、名剧、名展”,让人民群众真切地分享到常州文化繁荣发展的成果。

刘国庆

让人民群众分享文化繁荣发展成果

举办中吴文化艺术节,打造群众性文化产品供给质量提升工程,丰富群众精神文化生活,已被常州市委、市政府列入“我为群众办实事”实践项目。同时,此次艺术节也是省紫金文化艺术节分会场。

本次艺术节由常州市委宣传部、市文广旅局、市文联主办,以“百年风华 艺心向党”为主题。艺术节期间,红色经典剧目展演、原创剧目基层巡演、系列群文广场演出、原创作品大赛、艺术作品展览、原创文艺作品展播展示、戏曲名作进校园、红色大师课等精彩纷呈的活动将逐一亮相,让人民群众在家门口就能欣赏到“名角、名剧、名展”,让人民群众真切地分享到常州文化繁荣发展的成果!

开幕活动上,主办方与常州大剧院、文化创意产业联盟、现代快报、大运河文化带建设研究院、江苏晋陵文旅等单位签订了战略合作协议,常州市四套班子领导与市民代表一起启动了本次艺术节。

启动仪式结束后,由国家京剧院带来的《红灯记》在大剧院上演,主办方邀请了“最美人物”“全国三八红旗手”等27名先进人物代表,与机关党员学习方阵、市民代表1000余人共

同观摩演出,以一堂特殊的“文艺党课”,助推党史学习教育走心入心。

将举办5个板块56类千余项文艺活动

此次艺术节的宗旨是“艺术的盛会,人民的节日”,将历时7个月,开展舞台艺术展演、艺术作品展览、群众文化活动等5个板块56类千余项文艺活动。具体来说,活动分为开幕演出、舞台艺术展演、群众文化活动、艺术作品展览、闭幕仪式等5个板块。

舞台艺术展演中,“致敬百年”红色经典剧目展演,特邀入选中宣部建党百年展演剧目5部、江苏省建党百年展演剧目4部及新创主题剧目1部,共计10部,以向优秀党员、劳动模范、抗疫先锋等群体赠票,市民通过平台抢票、领票和50%政府补贴+优惠购票等多种形式,在全市范围内进行展演。而“全心诠艺”常州原创剧目基层巡演,将精选近年来常州原创的舞台剧目5部,通过各辖市区菜单式选择,赴基层乡镇、街道、社区开展10场巡演。“艺路繁花”优秀演出剧目展演,优选常州保利大剧院国内外优秀院团和演出机构的音乐会、戏曲、儿童剧、舞台剧、演唱会等12部,以10%-30%政府补贴+优惠购票的形式,将满足人民群众精神文化生活作为“保基本民

生”的主要内容来抓,让高雅艺术走近寻常百姓。“艺心向党”主题文艺作品展播,组织历年来由常州原创,先后入选全国、江苏省精神文明建设“五个一工程”等主题文艺作品30部,在市、县级电视台,中国常州网等平台开设专栏进行展映、展播。2021常州市戏曲名作进校园活动,遴选3-4部新创剧目至全市大中小学30所巡演,同时结合省委宣传部戏曲名作高校巡演,积极探索省市联动模式,在条件成熟的基础上作高校戏曲普及成果展示。

艺术作品展览包括“建党百年初心如磐”长三角红色档案珍品展、“龙城风华”常州市考古工作汇报展、“荣耀百年”2021新常州画派学术双年展(双年展)、常州大运河工业遗产展览、“大道之行”常州市书法主题创作展、“辉煌历程 华彩百年”常州市建党百年主题美术创作展等。

群众文化系列活动则包括“百年筑梦 壮丽航程”常州市庆祝中国共产党成立100周年歌咏文艺演出、“百团颂百年 永远跟党走”系列群众文化广场演出、第二届常州市群众文化原创作品大赛、“艺说党史 红色大师课”公益讲座、“庆祝建党百年阅读红色经典”主题阅读活动、“光影百年”主题电影分享会、“艺路同行”手机随手拍大赛等。



过了把科技瘾

“哦,原来燃气技术及智能技术在现代汽车上有这么多运用!”近日,常州交通技师学院举办校园科技节,全校学生通过有趣的科技实验和多场内容丰富的讲座,过了一把科技瘾。据悉,今年常州交通技师学院科技节的主题是“科普启迪智慧 科技助力成长 创新圆梦百年”,活动为这些未来的工匠们种下了热爱科学的“种子”。

单娟 葛小林 文/摄

四市联盟药品带量集采续约谈判完成

常州可节约采购资金近8000万元

记者从常州市医保局获悉,常连扬镇四市联盟药品带量集采最新一轮续约谈判于近日完成,常州预计可节约采购资金近8000万元。

药品(医用耗材)带量集采广受社会关注和群众欢迎,常州市在参与国家、省带量集采中积累经验,探索新路,按照“三步走”规划,联合连云港、扬州、镇江组成四市联盟,有序推进跨市联盟带量集中采购试点改革。

去年,四市联盟对喉罩、输液器、留置针三个大用量普通医用耗材进行了集中带量采购,通过“竞争性议价、按企业配量”,基本实现了“量价挂钩、以量换价”的“第一步”改革目标奠定了坚实基础。

改革目标;中选产品价格平均降幅68.65%,最高降幅达到85.01%。

今年5月,四市联盟组织续约谈判,通过“明底价”“调配量”“后评价”等规则设计,合理引导众多知名企业和成熟产品入围中选,总体实现了“价格协同、中选扩面”的“第二步”改革目标;与去年首轮中选结果比较,中选产品的价格降幅总体接近,中选企业数量扩增近2倍,产品种类与临床需要全面对接,“保临床需要、保市场结构、保价格协同”取得实质性进展。这也为实现“价格回归理性、购销回归市场”的“第三步”改革目标奠定了坚实基础。

本轮续约谈判,符合入围条件的企业共有33家,谈判成功的企业31家,谈判成功率大幅提高。中选企业的增加也促进了价格竞争,其中喉罩进口组平均降幅36.3%,最大降幅品种由445.90元下降到281.14元;喉罩国产组价格平均降幅74.25%,最大降幅品种由325元下降到74.75元;输液器平均降幅73.40%,最大降幅品种由32.80元下降到4.92元;留置针平均降幅78.35%,最大降幅品种由39元下降到3.84元。据测算,续约后四市二级以上公立医院每年可节约采购资金2.1亿元,常州可节约采购资金近8000万元。 李瑶 刘国庆

“花式寻亲”让母子俩找到亲人

“感谢花教,帮我们母子找到亲人。下半年我会找个机会,带妈妈回湖北十堰老家看看。”5月31日,在武警某部服役的军官王俊(化名),专门致电常州金坛指前派出所教导员花敖庆表示感谢。就在上周,DNA鉴定结果正式出炉后,王俊母子和老家亲人的血缘、亲子关系得以最终确定。

在王俊年仅4岁时,他和母亲陈金莲(音)被人从老家湖北带至金坛指前镇东浦村。陈金莲是文盲且患有精神分裂症,口齿不清说话含糊,连自己的名字都记不清楚,只记得老家在湖北。改嫁后,她一直未办户口。王俊的名字也是到金坛后继父所取,户口是在高考前才办的。

2015年10月,已到武警某部服役的王俊打算接母亲到外地治病。他到指前派出所为无户口的母亲开乘车证明时,认识了花敖庆。在帮对方开证明的同时,花敖庆主动开展多方调查,当年11月,为陈金莲在指前镇申报了常住户口并据此办理了低保、医保等手续。为寻找原籍亲人,王俊曾在湖北、河南等多地公安机关留了血样。花敖庆也在多方努力,但线索到此中断。

今年3月,花敖庆上门和陈金莲聊天时,得知她原籍丈夫姓方,并说出一个村名(音)。花敖庆推断,她老家在湖北十堰。围绕该发音查询,发现十堰市相似发音的地点有21个。花敖庆首先与最近的村名所在地公安机关、村委联系沟通,随后又与王俊部队

驻地天津公安取得联系,请求帮助调查并提取王俊的血样送检。但暂时未能比对出相似人员。

花敖庆没有放弃,又与湖北十堰市竹山县刑侦大队,多个派出所、村委会、村民联系,发出多份协查函。同时在指前派出所两次提取了陈金莲母子血样,分别送金坛公安分局DNA实验室和湖北十堰市公安局法医室打拐办进行检验分析比对。经过多地公安机关和打拐办法医的协作,今年5月13日,在湖北十堰市得胜镇找到了疑似陈金莲的妹妹全某某和陈金莲的大儿子方某某。十堰市公安局根据DNA检验结果,确认了陈金莲与全某某、方某某的血缘和亲子关系。

从警26年,花敖庆扎根基层派出所,精通户籍、内勤、社区、治安、刑侦等多项业务,不论大小案件、事件,他总是习惯不断寻找线索。对他来说,群众利益无小事,特别是寻亲、落户等事情,只要有一点希望,他都不会放弃。2010年,他调任金坛城东派出所,开始使用自创的“寻亲法”,帮助前来求助的群众寻找亲人。

“其实,我的寻亲法也没啥特别的秘诀,就是启发当事人回想所有关于老家的线索,人名、地名等都很关键。有时哪怕只有同音字,也能派上用场,只要我们多用一点心,就能帮到人家的大忙。”据悉,10多年来,花敖庆经多方努力,已帮助40多位寻亲人员找到了亲属。

虞雪娇 葛小林

电力大数据让“散乱污”企业现形

日前,国网常州供电公司与常州市生态环境局联合开展沿江乡镇“散乱污”企业专项核查,遏制企业违规生产,助力乡镇“绿色经济”发展。

近三个月,常州供电公司利用电力大数据平台,对滨江经济开发区1124个低压用户的用电行为“画像”,对于存在异常用电的企业,安排供电所现场摸排,最终确定出11户疑似“散乱污”用户。经现场确认,有2户未加装污染防治措施,7户存在现场脏乱、

防污设施安装不到位等情况,验证了电力数据分析结果。

“电力大数据能够实时、真实地反映企业生产状况,通过比对乡镇小企业与历史‘散乱污’企业的用电数据,我们可以快速、准确地锁定‘散乱污’嫌疑户,再经过前期精准介入、过程实时监控、后期督促整改,确保企业依法合规生产,大幅减轻基层环保执法人员工作量,提升环保监控执法效率。”常州市高新区(新北)生态环境局相关负责人说。 王数 商显俊 陆文杰

镇江供电为企业扩建压缩迁改工期

5月31日,随着国网镇江大照电力建设有限公司施工人员对502米的110千伏横陶双回路架空导线更换,标志着供电部门提前1个月完成镇江市政府针对江苏省重点招商引资项目爱励铝业(镇江)有限公司二期厂房扩建期间涉及的电力线路迁改周期。

今年初,为满足企业扩大生产规模需求,镇江市政府划拨400亩用地用于企业扩建厂房。其中有100亩用地被杆线占用,涉及110千伏线路迁改施工。“2月底接到通知,要求在6月底完成全部线路迁改。我们立即赶赴现场查勘,制定线路迁改方案,并成立了项目施工组,

确保安全的情况下抢进度,保证工程量。”镇江大照电力建设有限公司党支部书记黄治说。

工程先将划拨用地红线内的横陶、横辛、横塘三条线11公里的架空导线全部改为电缆下地,并在红线外新立杆塔,再将鸿泰I、II线01#塔至10#塔8公里的架空导线改为电缆。迁改期间,三条线需跨越苏南运河航道,航道每天500艘船穿梭,且临近其余10千伏及110千伏带电线路,为项目施工增加风险,经过多次实地勘察、测量,最终确定使用旧导线拖新导线不封航的施工方案。

张海丰 陈泽